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ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων κατέχει εξέχουσα 
θέση στην Ελληνική τουριστική ανάπτυξη τόσο 
σε κρατικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Γενικά ο τουρισμός αποτελεί για τα νησιά αυτά 
τη σημαντικότερη και δυναμικότερη 
οικονομική δραστηριότητα. Οι ξένοι τουρίστες 
που επισκέπτονται τα Ιόνια νησιά προτιμούν 
τους θερινούς μήνες και ιδιαίτερα κατά τον 
Αύγουστο.Τα όμορφα Επτάνησα είναι ένα 
σύμπλεγμα του Ιονίου πελάγους κατά μήκος 
των δυτικών ακτών της Ελλάδας. Αποτελούνται 
από επτά μεγαλύτερα σε έκταση νησιά όπως η 
Ζάκυνθος, η Ιθάκη, η Κέρκυρα, η Κεφαλονιά, η 
Λευκάδα, οι Παξοί και τα κάπως απομονωμένα 
από τα υπόλοιπα Επτάνησα, Κύθηρα, που 
βρίσκονται στα νότια της Πελοποννήσου. Τα 
Αντικύθηρα, οι Αντίπαξοι, Η Ερεικούσα, το 
Μαθράκι, οι Οθωνοί, το Μεγανήσι και οι 
Στροφάδες είναι κάποια από τα μικρότερα 
νησιά του Ιονίου Πελάγους.



ΚΕΡΚΥΡΑ 
• Τουριστική προσπελασιμότητα:  Λόγω της γεωγραφικής τους διασποράς, τα Ιόνια νησιά δεν διαθέτουν 

ικανοποιητική διασύνδεση μεταξύ τους. Περισσότερο ικανοποιητική είναι η σύνδεση των νησιών με την 
ηπειρωτική χώρα. Η Κέρκυρα συνδέεται αεροπορικά με πολλά αεροδόμια της Ελλάδας με κάποια 
δρομολόγια τον χειμώνα αλλά με πιο συχνά  δρομολόγια κατά τους καλοκαιρινούς μήνες και με πολλές 
πτήσεις charter για το ίδιο διάστημα με χώρες της Ευρώπης και κυρίως με την Βρετανία από όπου 
προέρχεται και μεγάλος όγκος τουριστών του νησιού . Ο Κρατικός Αερολιμένας Κέρκυρας «Ι. 
Καποδίστριας» (συντομογραφίες IATA: CFU) πήρε το όνομα του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας Ιωάννη 
Καποδίστρια, ο οποίος είχε γεννηθεί στο νησί. Απέχει 3 χιλιόμετρα από το κέντρο της πόλης και από το 2017 
έχουν ξεκινήσει εργασίες αναβάθμησης τόσο του διαδρόμου απογείωσης προσγείωσης όσο και των 
υπολοίπων βοηθητικών χώρων με ταυτόχρονη δημιουργία νέων εγκαταστάσεων (καταστήματα ,καφέ κ.α).Η   
Κέρκυρα επίσης συνδέεται ακτοπλοϊκά με το λιμάνι της Ηγουμενίτσας, με την Πάτρα και τους Παξούς. Από 
την Κεφαλονιά εκτελούνται ακτοπλοϊκά δρομολόγια προς την Ιθάκη, τη Λευκάδα, τη Ζάκυνθο, την Κυλλήνη 
και την Πάτρα. Λεωφορεία στις πρωτεύουσες των νησιών διεκπεραιώνουν τις μετακινήσεις στο εσωτερικό 
τους αλλά ο επισκέπτης μπορεί να χρησιμοποιήσει και ταξί για τη μετακίνησή του. Επίσης διατίθενται για 

ενοικίαση αυτοκίνητα και μοτοσικλέτες.   

Ο διάδρομος προσγείωσης απογείωσης 

https://el.wikipedia.org/wiki/IATA
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%89%CE%AC%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B4%CE%AF%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AD%CF%81%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%BB%CE%BC


Σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος 
• Η κοσμοπολίτικη Κέρκυρα είναι ίσως το πιο γνωστό νησί των Ιόνιων νησιών και ένα από τα 

δημοφιλέστερα στη Μεσόγειο. Πόλος έλξης εκατοντάδων χιλιάδων επισκεπτών κάθε χρόνο, αλλά και 
πηγή έμπνευσης για όλες τις καλές τέχνες, με τεράστια πολιτιστική  κληρονομιά, διαθέτει ιδιαίτερη 
αίγλη, η οποία, σε συνδυασμό με τις φυσικές                ομορφιές, το  θαυμάσιο κλίμα, τις παραλίες και τα 
ενδιαφέροντα αξιοθέατα,  την καθιστά έναν από τους πιο ελκυστικούς προορισμούς για Έλληνες και  
ξένους ταξιδιώτες.

• Η πόλη της Κέρκυρας αποτελεί ένα μίγμα ιταλικής, γαλλικής και βρετανικής αρχιτεκτονικής. Η Κέρκυρα 
είναι ένα καταπράσινο νησί το οποίο προσφέρει στον περιηγητή ποικιλία τοπίων, από απομονωμένους 
ορμίσκους μέχρι τουριστικά οργανωμένες πλαζ. Ιστορικά είναι από τους πρώτους προορισμούς στη 
χώρα που αναπτύχθηκαν τουριστικά. Ο τουρισμός της άρχισε να αναπτύσσεται τη δεκαετία του 1950 με 
τη μορφή των οργανωμένων ταξιδιών και η Κέρκυρα σύντομα κατατάχθηκε ως ο τρίτος σημαντικότερος 
τουριστικός προορισμός στην Ελλάδα (μετά την Κρήτη και τη Ρόδο) ως προς τις διεθνείς τουριστικές 
αφίξεις

• Στο κέντρο της πόλης της Κέρκυρας βρίσκονται πολλά καταλύματα που λειτουργούν όλο το χρόνο  
,κυρίως σε νεοκλασικά κτήρια ,με πάρα πολύ καλές υποδομές διαμονής  για τον επισκέπτη,αλλά δίνουν 
συγχρόνως και την δυνατότητα στον επισκέπτη να περιηγηθεί στα καντούνια της πόλης με τα πόδια και 
να γνωρίσει ευκολότερα την πόλη . Περιφερειακά και γενικά σε όλο το νησί δραστηριοποιούνται  
μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες  (4 και 5*,boutique hotels ,και ενοικιαζόμενα διαμερίσματα ) εποχικής 
κυρίως λειτουργίας .

• Στην πόλη της Κέρκυρας δεσπόζει το ιστορικό της κέντρο με δημόσια κτίρια, αρχοντικά, εκκλησίες και 
πλατείες σε ενετική αρχιτεκτονική .Η  παλιά πόλη (το «Ξωπόλι», όπως το ονομάζουν οι 
ντόπιοι,)βρίσκεται  ανάμεσα στο παλαιό και το νέο φρούριο με περιμετρικά τείχη, που δεν της 
επέτρεψαν να απλωθεί ,με  ιδιαίτερη αρχιτεκτονική δόμηση, με ψηλά πολυώροφα σπίτια, στενά 
δρομάκια (καντούνια) με απλωμένες  μπουγάδες και μικρές πλατείες∙



Σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος 
• Πλατεία «Σπιανάδα». Ίσως η μεγαλύτερη και εντυπωσιακότερη της χώρας, όπου πραγματοποιούνται και οι 

περισσότερες εκδηλώσεις, όπως μουσικές συναυλίες, λιτανείες, παρελάσεις, καθώς και αγώνες κρίκετ (στο 
γκαζόν της πλατείας). Εδώ βρίσκεται και το Λιστόν, συγκρότημα κτηρίων γαλλικής αρχιτεκτονικής με τις 
χαρακτηριστικές τοξοστοιχίες, προορισμένο αποκλειστικά για τον περίπατο των αριστοκρατών της πόλης! 

• Ο ναός του Αγίου Σπυρίδωνα, θρησκευτικό σημείο αναφοράς των Κερκυραίων, με το ψηλότερο καμπαναριό 
της πόλης, μαρμάρινο τέμπλο, τοιχογραφίες, κειμήλια και αναθήματα. Το σκήνωμα του Αγίου φυλάσσεται σε 
επιχρυσωμένη λάρνακα στολισμένη με πολύτιμους λίθους και το πρωί της Κυριακής των Βαΐων γίνεται η 
περιφορά του στην πόλη. Τη λιτανεία συνοδεύουν και οι 20 φιλαρμονικές της Κέρκυρας! Και η Μονή 
Πλατυτέρας (στο Μανδούκι). Εδώ βρίσκονται οι τάφοι του Καποδίστρια και του ήρωα της Επανάστασης 
Φώτη Τζαβέλλα. 

• Το Παλαιό Φρούριο. Κτισμένο πάνω σε ένα νησάκι περί τα εκατό μέτρα από την κεντρική πλατεία. Χωρίζεται 
από τη πόλη με την «Κόντρα Φόσσα» και συνδέεται με την ξηρά με μια μεγάλη τσιμεντένια γέφυρα. Η Κόντρα 
Φόσσα είναι μάλλον έργο των Ενετών, ίσως και των Βυζαντινών. Σήμερα χρησιμοποιείται σαν αγκυροβόλιο 
πλοιαρίων. Το Νέο Φρούριο κτίστηκε από τους Ενετούς και λεγεται και «Φρούριο του Αγίου Μάρκου». 



Σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος 
• Μον Ρεπό. Έπαυλη που βρίσκεται στα νότια του Ανεμόμυλου. Χτίστηκε από τον δεύτερο Ύπατο Αρμοστή των 

Ιονίων Νήσων το 1824. πρόκειται για ένα πανέμορφο κτήμα που αποτελούσε θερινή κατοικία του Άγγλου 
αρμοστή, αριστούργημα της νεοκλασικής αρχιτεκτονικής του 19ου αι. Σήμερα λειτουργεί ως μουσείο .

• Νότια της πόλης της Κέρκυρας βρίσκεται ακόμη ένα πολύ τουριστικό σημείο της Κέρκυρας, η χερσόνησος Κανόνι 
με το μοναστήρι της Παναγιάς της Βλαχέρνας,από  εδώ πηγαίνουν καϊκάκια για το Ποντικονήσι, το μικρό νησάκι 
που είναι το σήμα κατατεθέν του νησιού∙ σύμφωνα με τη μυθολογία, ήταν ένα πλοίο των Φαιάκων που έγινε 
πέτρα.

• Σε μικρή απόσταση από την πόλη της Κέρκυρας, στο Γαστούρι, βρίσκεται το «Αχίλλειο», το περίφημο ανάκτορο 
της αυτοκράτειρας της Αυστρίας Ελισάβετ (γνωστής ως «Σίσσυ») που σήμερα λειτουργεί ως μουσείο. Τα 
περιστύλια και τους κήπους του ανακτόρου με την εξαιρετική θέα κοσμούν θαυμάσια αγάλματα (όπως του 
Θνήσκοντος Αχιλλέα, του Σατύρου με το Διόνυσο στους ώμους του κ.ά.), ενώ στο εσωτερικό του ο επισκέπτης 
μπορεί να θαυμάσει εξαίρετες τοιχογραφίες και πίνακες εμπνευσμένους από την ελληνική μυθολογία.



Σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος 
• Η Βόρεια Κέρκυρα προσφέρεται κυρίως για θερινές διακοπές. Διαθέτει μια σειρά από ωραίες παραλίες. 

Κυριότερες είναι, η Κασσιόπη, το Σιδάρη και Καλάμι. Στο Σιδάρη ασυνήθιστοι σχηματισμοί βράχων, 
αποτέλεσμα της μακράς διαβρωτικής επίδρασης της θάλασσας, δημιουργούν σπηλιές και υπόγειες 
σήραγγες, η πιο γνωστή από τις οποίες είναι το Κανάλι τηςΑγάπης, όπου σύμφωνα με την τοπική παράδοση, 
αν ένα ζευγάρι κολυμπήσει ανάμεσα από αυτό το κανάλι θα μείνει για πάντα μαζί. Βορειοδυτικά του νησιού 
βρίσκεται μια από τις ομορφότερες περιοχές της Κέρκυρας, η Παλαιοκαστρίτσα .Η Παλαιοκαστρίτσα, ένα 
από τα δημοφιλέστερα και ομορφότερα σημεία του νησιού, με γραφικούς όρμους και πλούσια βλάστηση, 
προσφέρεται ιδιαίτερα για οικογενειακές θερινές διακοπές και για θαλάσσιο τουρισμό, ενώ το Όρος 
Παντοκράτωρ στα ενδότερα  για φυσιολατρικό και ορειβατικό τουρισμό. 

• Στην Νότια Κέρκυρα συναντώνται ο οικισμός Μπενίτσες 14χλμ νότια της Κέρκυρας, οργανωμένη τουριστική 
περιοχή που προσελκύει νεαρό πληθυσμό με την έντονη νυχτερινή της ζωή και δυνατότητες για θαλάσσιο 
τουρισμό, καθώς και, η λίμνη Κορισίων νότια της Κέρκυρας, σημαντικός υδροβιότοπος. Νοτιότερα, η 
πανέμορφη παραλία της Μυρτιώτισσας, το γραφικό χωριό Βάτος αποτελούν άλλα σημαντικά σημεία 
τουριστικού ενδιαφέροντος.



Έθιμα 
• Πάσχα στην Κέρκυρα:από την Κυριακή των Βαίων και όλη την Μεγάλη Εβδομάδα στο νησί γίνονται πάρα πολλές εκδηλώσεις 

(ξεκινούν με την λειτάνευση του σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνα ,προσφέρονται πολλά και παραδοσιακά τοπικά εδέσματα 
,συναυλίες και κάλαντα  με περιπλάνηση στο ιστορικό κέντρο του νησιου από τις πολυάριθμες φιλαρμονικές του νησιου,την 
Μ.Παρασκευή περιφορά πολυάριθμων επιταφίων στα καντούνια της πόλης και κορυφώνονται το Μ.Σάββατο όπου το πρωί  
στον Ιερό Ναό της Παναγίας των Ξένων, αναβιώνει το έθιμο του σεισμού που προκαλείται με θόρυβο και κούνημα όλων των 
εικόνων και καντηλιών του ναού. Οι πιστοί χτυπούν τα στασίδια προκειμένου να προκαλέσουν τεχνητό σεισμό και να 
αναπαραστήσουν το σεισμό που ακολούθησε την Ανάσταση του Ιησού, σύμφωνα με την Αγία Γραφή .Κάθε χρόνο ανήμερα 
του Σαββάτου, μετά τη λειτουργία που τελείται στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου των Γερόντων στην παλιά πόλη της 
Κέρκυρας στην περιοχή «Καμπιέλο», το πρωί χορωδιακά σύνολα του νησιού ξεκινούν μουσική περιπλάνηση σε διάφορα 
σημεία του ιστορικού κέντρου της πόλης, ψέλνοντας τα «Κάλαντα του Λαζάρου».τα  κάλαντα εξιστορούν όλη την ιστορία της 
Ανάστασης του Λαζάρου και ψάλλονται στην κερκυραϊκή διάλεκτο. Στις 11 το πρωί, με το σήμα της πρώτης Ανάστασης , οι 
καμπάνες όλων των εκκλησιών της πόλης χτυπούν χαρμόσυνα και οι κάτοικοι από τα μπαλκόνια τους ή τα παράθυρά τους 
ρίχνουν τους μπότηδες. Οι μπότηδες είναι πήλινα κανάτια, γεμάτα νερό, με στενό στόμιο και δυο χερούλια στο πλάι, δεμένα 
με κόκκινες κορδέλες. Τα μπαλκόνια και τα παράθυρα είναι στολισμένα με ένα κόκκινο πανί.Είναι ένα έθιμο που γιορτάζεται 
μόνο στην Κέρκυρα και που έχει ρίζες από τα ενετικά χρόνια της κατοχής του νησιού. Οι ορθόδοξοι Κερκυραίοι, υιοθέτησαν 
το έθιμο και το μετέφεραν χρονικά στο Πάσχα, που οι Ενετοί τους επέτρεπαν να γιορτάσουν μόνο το μεσημέρι.Το σπάσιμο 
των κανατιών συμβολίζει την απομάκρυνση της κακοτυχίας, γι αυτό μέχρι και σήμερα τα κομμάτια από τους σπασμένους 
«μπότηδες» τα παίρνουν στο σπίτι τους οι Κερκυραίοι αλλά και πολλοί επισκέπτες του 

νησιού, προκειμένου να τους φέρουν καλοτυχία και ευμάρεια.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%A7%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%8D
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B3%CE%AF%CE%B1_%CE%93%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%AC%CF%83%CF%87%CE%B1


ΠΑΞΟΙ 
• Φυσικά και δεν πρέπει κανείς που έρχεται για διακοπές στην Κέρκυρα να 

παραλείψει μια επίσκεψη στα νησιά των Παξών, ένα μικρό νησιωτικό 
σύμπλεγμα αποτελούμενο κυρίως από δύο νησιά, λίγα μίλια νότια της 
Κέρκυρας(Παξοί και Αντίπαξοι)

• Οι Παξοί είναι ένα νησί που έχει χαρακτηριστεί ένα από τα 20 ωραιότερα 
νησιά του κόσμου καθώς χαρακτηρίζεται από θαυμάσιες  τις θαλάσσιες 
σπηλιές της δυτικής ακτής με τα γαλαζοπράσινα νερά, πολύ μεγαλύτερες 
και πιο όμορφες από παρόμοιες σπηλιές στα νησιά του Ιονίου. Η δυτική 
ακτή των Παξών είναι βραχώδης χωρίς πολλές παραλίες, αλλά έχει πολλές 
μεγάλες όμορφες σπηλιές, τις γαλάζιες σπηλιές των Παξών, είναι μια 
μοναδική εμπειρία.

• Ο Γάϊος είναι το λατινικό όνομα που δόθηκε στο χωριό από τους Βενετούς, 
είναι η πρωτεύουσα των Παξών και προσφέρει ένα πολύ σπάνιο 
γοητευτικό τοπίο.Όλο το χωριό μαζί με το λιμάνι καλύπτονται από δύο 
μικρά νησάκια, το βορειότερο και το μικρότερο ονομάζεται Νησάκι της 
Παναγιάς και το νότιο και πιο κοντινό στο λιμάνι είναι το νησί του Αγίου 
Νικολάου, οπότε όταν μπαίνεις στο λιμάνι, έχεις μια αίσθηση ότι 
διασχίζεις ένα ποτάμι. Πρόκειται για ένα τέλειο μεγάλο φυσικό λιμάνι με 
υπέροχο τοπίο και στις δύο πλευρές.Από εδώ μπορείτε να νοικιάσει 
κάποιος ένα μικρό ταχύπλοο, μαζί με τον καπετάνιο, για να εξερευνήσει τις 
εκπληκτικές παραλίες των Αντιπάξων λίγα μίλια νοτιότερα. Ο πληθυσμός 
των Παξών ανέρχεται στους 2300 κατοίκους, που βρίσκονται κυρίως στην 
πρωτεύουσα Γάιο και στους περίπου 18 οικισμούς, μερικοί από τους 
οποίους έχουν μόνο μερικές οικογένειες.Η Λάκκα είναι το μεγαλύτερο 
χωριό στο βόρειο άκρο των Παξών, ένας μεγάλος κόλπος και ένα καλά 
προστατευμένο φυσικό λιμάνι, υπάρχουν πολλά τουριστικά πλοία εδώ, 
διάσπαρτα μέσα στον κόλπο.



Αντίπαξοι 
• Αντίπαξοι και η παραλία Βουτούμι

• Το νησί των Αντιπάξων βρίσκεται 1,5 χιλιόμετρα νότια των Παξών.Το μικρότερο από τα κοσμήματα του 
συμπλέγματος των νησιών των Παξών, γνωστό για τις εξαιρετικές του παραλίες.Το νησί δεν έχει μόνιμους 
κατοίκους, είναι κατοικήσιμο μόνο κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών από τους ανθρώπους που 
λειτουργούν τις λίγες ταβέρνες που υπάρχουν στις παραλίες του.

• Πρόκειται για ένα πολύ μικρό νησί, έκτασης μόλις 5 τετραγωνικών χιλιομέτρων, το οποίο καλύπτεται σχεδόν 
αποκλειστικά από ελαιόδεντρα και αμπελώνες.Έχει ένα μικρό λιμάνι που ονομάζεται Αγραπιδιά, στον κόλπο της 
Αγραπιδιάς, ένα χιλιόμετρο νοτιότερα από την πιο όμορφη παραλία του Ιονίου, που είναι η παραλία Βουτούμι, με 
μεταξωτή λευκή χρυσή άμμο και με τα καθαρότερα και φωτεινότερα γαλαζοπράσινα νερά σε όλο το Ιόνιο πέλαγος.

• Η Παραλία είναι πόλος έλξης κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού για κότερα και γιοτ από όλο τον κόσμο.Την 
επισκέπτονται επίσης καθημερινά πλοία και καΐκια από την Κέρκυρα και τους Παξούς όπως και από τα απέναντι 
χωριά της Ηπείρου Πάργα και Σύβοτα.



Αναφορές 

• Τουριστική Γεωγραφία ,Γ΄ΕΠΑΛ 

• www.wikipedia.org

• www.google.com

• www.touristorama.com

• www.discovergreece.com

• www.youtube.com

• www.zanteisland.com

http://www.discovergreece.com/
http://www.youtube.com/

